

**HAJDÚDOROG VÁROS
ÖNKORMÁNYZATI KÉPVISELŐ - TESTÜLET
ÜNNEPI NYÍLT ÜLÉSÉRŐL**

2012. június 8.

HOZOTT RENDELET: -

HOZOTT HATÁROZAT: -

NAPIRENDI JAVASLAT:

- 1./ A Hajdúdorog Város Díszpolgára, a Hajdúdorog Városáért Emlékérem, Hajdúdorog Városáért Emléklapok, valamint a HAJDÚDOROGI GÖRÖGKATOLIKUS KÖZÖSSÉGÉRT-DÍJ átadása.

Különfélék, egyébek.

J E G Y Z Ő K Ö N Y V

Készült: Hajdúdorog Város Önkormányzati Képviselő-testületének – a Móra Ferenc Általános és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény dísztermében – 2012. június 8-án 14 óra 00 perckor kezdődő ünnepi nyílt üléséről.

Jelen voltak:

Csige Tamás polgármester, Debreczeni Csaba, Incze Mihály, Kranyik László, Mislovics Andrea, Orosz Imre Miklós, Tóth Mihály és Dr. Zeleni Ferenc települési képviselők.

Jelen voltak még:

A lengyelországi Lubartów testvérváros delegációja és a meghívott vendégek, intézményvezetők.

A kitüntetettek: Kocsis Fülöp megyéspüspök, Orosz Mihály kántor, a Hajdúdorogi Görögkatolikus Egyházközség Imádkozó Csoportjai Rózsafüzér Társulat Hajdú Imréné, Bazilita Harmadrend Pogácsás Istvánné, Kiss Andorné nyugalmazott óvónő, hitoktató.

Czifráné dr. Urgyán Ilona jegyző, Szabóné Jónis Anikó aljegyző, Kiss Péter műszaki osztályvezető, Kerékgyártó Imre pénzügyi osztályvezető, Kozák Miklósné belső ellenőr, Takács Tamás hang- és videófelvétel-készítő, Nagy Csaba jegyzőkönyvvezető, és kb. 100 fő hajdúdorogi lakos.

Csige Tamás polgármester 14 óra 00 perckor a Centenárium Himnusz elhangzása után megnyitotta a Képviselő-testület ünnepi ülését, köszöntötte a települési képviselőket a testvérvárosok delegációit és a megjelent vendégeket.

Csige Tamás polgármester megállapította, hogy a Képviselő-testület 8 fővel határozatképes, javasolta a napirendi pont elfogadását

Hajdúdorog Város Önkormányzati Képviselő-testülete 8 igen szavazattal, egyhangúlag a napirendet az alábbiak szerint fogadta el.

NAPIREND:

- 1./ A Hajdúdorog Város Díszpolgára, a Hajdúdorog Városáért Emlékérem, Hajdúdorog Városáért Emléklapok, valamint a HAJDÚDOROGI GÖRÖGKATOLIKUS KÖZÖSSÉGÉRT-DÍJ átadása.

Különfélék, egyebek.

1./ NAPIREND

Mislovics Andrea az ünnepség moderátora köszöntötte a megjelenteket.

Csige Tamás polgármester köszöntötte a megjelenteket:

„Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Nagy Méltóságú Megyéspüspök Atya!

Kedves Vendégeink!

Először is engedjék meg, hogy megköszönjem, hogy elfogadták meghívásunkat, hogy velünk együtt ünnepeljenek. Hogy együtt ünnepeljük a Város Napját és Egyházmegyénk alapításának 100. évfordulóját. Őseink már igen korán felismerték az összetartozás erejét, a hit összetartó erejét. Ezért nem véletlen, hogy az önálló püspökségért és a magyar nyelvű liturgiáért folytatott küzdelem élére a hajdúdorogiak álltak. Hosszú éveken keresztül a nyakas hajdú eleink vezetésével folytatott harc meghozta gyümölcsét. Ezen folyamat során eleink nem kevés fáradtság mellett anyagi áldozatokat is vállaltak- bővítették templomunkat, s vállalták a Rómáig a pápához vezető zarándoklatot is 1900-ban. XIII. Leó fogadta is a hajdúdorogiak által vezetett zarándoklatot, de még ezt követően is 12 esztendőnek kellett eltelnie, hogy X. Szt.Pius pápa a Cristifidele Grati kezdetű bullájában kanonizálja az önálló magyar görögkatolikus egyházmegyét, melyet városunkról nevezett el. Templomunkat székesegyházi rangra emelte és engedélyezte a magyar imát. Régi álma teljesült így a magyar görögkatolikus közösségnek. 162 parókia került a hajdúdorogi egyházmegye fennhatósága alá. Az 1910-es népszámlálási adatok alapján ez 215 498 főt jelentett. Ehhez 183 700 magyar, 27 000 román, 1600 szlovák, közel ezer rutén és két és félezer egyéb anyanyelvű tartozott. A pápai végrehajtási utasítások, az előkészületek és Ferenc József király hozzájárulása nyomán Miklósy István I. püspökünk majd csak 1913. április 21-én került kinevezésre.

A Hajdúdorogiak nagy büszkeségére az első püspök beiktatására 1913. október 5-én Hajdúdorogon kerülhetett sor. Az örömben vegyült fájdalom is, hisz az új püspök, a bullában foglaltakkal ellentétben, székhelyül nem városunkat, hanem ideiglenesen Debrecenre választotta. Az az 1914. február 21-i bombamerénylet, mely utóbb kiderült a Monarchia belső békéjét, a nemzetiségek közötti feszültség szítását szolgálta, arra a döntésre sarkallta Miklósy püspököt, hogy az egyházmegye székhelyét áthelyezze Nyíregyházára, ahol a mai napig, jelenleg is székel.

Ezek a tények újabb elhatározásra sarkallta a Dorogiat. Az egyházmegyénk ne csak nevében legyen Hajdúdorog az őrzője, hanem idővel a püspöknek is városunkban legyen a székhelye. Az elmúlt száz év során egyik háború után jött a másik, az elnyomás után a forradalom és a rendszerváltás, amióta 22 év telt el. Ezen 22 év alatt településünk egyre inkább ledolgozta hátrányát Nyíregyházával szemben.

1989. március 1-jén visszakapta városi rangját.

1990-ben az országban elsőként, az akkori városvezetés adott vissza egyháznak közoktatási intézményt. Később megalakulhatott a gimnázium, 1998-tól pedig már óvoda is működik városunkban, az egyház fenntartásában.

Így jöhetett létre, talán nem túlzok, a görögkatolikus köznevelés és közoktatás központjaként a Szent Bazil Oktatási Központ.

Kocsis Fülöp püspök atyánkat pedig, mint ahogy első püspökünket, ismét Hajdúdorogon szentelték fel. Ebbe a sorba illik a Nánási út 11. szám alatti ingatlan a város részéről történő felajánlása, mely a közeljövőben az egyházmegyei bíróságnak és Püspök atyánknak nyújt majd lehetőséget az itt tartózkodásra.

Én hiszek és bízom benne, hogy még sokan meg fogjuk élni, hogy a dorogi püspöknek dorogi lesz a székhelye is.

Ennek a célnak az eléréséhez is kitartásra és összefogásra van szükségünk. Illetve arra, hogy városunk életképes legyen, a fejlődés az elmúlt években megindított útról ne térjen le. Ennek jegyében készült el a Bölcsőde, ami a 90-es évekig már működött a városunkban. Jó hír, hogy a közeljövőben elkezdődhet az ivóvízminőség-javító beruházásunk, amellyel Görbeháza és Hajdúnánás-Tedej biztonságos ivóvíz ellátását is garantálhatjuk. Több mint 100 millió forint elnyert uniós fejlesztési forrással pedig jövőre megszépül és kibővül a Gyermekjóléti Családsegítő Szolgálat és az Idősek Klubja is. Régi épületeinkre mi így vigyázunk, így töltjük meg új tartalommal is. Jó reményeket fűzünk a buszmegállóink modernizálásához, mely ismét több települést Nánást, Polgárt és Görbeházát is érint. Itt is mi vállaltuk a vezető gesztori szerepet. Esély nyílt a gyermekorvosi rendelő modernizálására, a Sarok úti Óvoda tovább fejlesztésére (műfocipálya, medence) és talán a város főterének és a strandfürdő téliesítésének idegenforgalmat generáló, de elsősorban a helyiek igényének kielégítését szolgáló fejlesztése is elindulhat.

Ezeket hallva sokan feltehetik a kérdést, hogy van ez, azt halljuk, hogy válság van, recesszió van. Hajdúdorogon pedig fejlesztünk és fejlesztենek. Mibe fog ez kerülni? Van-e rá forrása a városnak?

Akinek van racionális, ésszerű, a valóság talaján nyugvó jövőképe, aki a rábizott közvagyonnal jól sáfárkodik, ott ezek a kérdések nem kérdések.

Hajdúdorog városa, szemben más városokkal, nincs eladósodva. A városfejlesztés adósság állománya az elmúlt hat évben folyamatosan csökken! Az előző városvezetés által jó célra felvett hitelt 2014-re visszafizetjük, így az adóssággal szemben vívott szabadságharcunkat mi megnyerjük. Szívesen adunk másoknak is tanácsot, hogy az önkormányzat által ellátott állami feladatokat hogy lehet magas színvonalon, költségtakarékosan ellátni. A változások korát éljük, településünk nem lesz járási székhely, de az itt élők megnyugtatására legyen, hogy igyekszem azon dolgozni, hogy a lehető legtöbb közigazgatási szolgáltatás elérhető legyen városunkban, akár még több is mint jelenleg. És arról a szándékunkról sem fogunk letenni, hogy településünk járási jogokkal felruházott városként intézhesse a dorogiak ügyeit.

Nem lesz egyszerű!

Emberi léptékkal mérhető reális céljaink vannak, ez garancia a város fejlődésére. Odafigyelünk a város minden lakójára, hogy valóban, amikor megöregszünk, nyugodt szívvel mondhatjuk, jó volt Hajdúdorogiként leélni az életünket. Fontos feladatunk a szolgáltatások színvonalának fejlesztése mellett a munkahelyek megőrzése és újak teremtődésének a lehetőségét biztosítani. Az elmúlt két esztendőben sajnos a kormányzat által prognosztizált 1 000 000 új munkahelyből, mint mindenhol az országban, arányosan nálunk is 250-300 munkahely szűnt meg. Külföldi befektetők hiányában, akik most inkább elkerülik országunkat, magunkra kell hagyatkoznunk. Azokkal az értékekkel, amivel a város és az itt élők rendelkeznek, jól kell gazdálkodnunk. Növelni kell a helyben megtermelt zöldeket, gyümölcsök feldolgozottsági szintjeit, hogy több jövedelemre tehesünk szert, ne legyünk kiszolgáltatva a felvásárlóknak.

Ez újabb összefogás, integráció nélkül nem fog menni, és ahogy Miklósy püspök jelmondatában is szerepelt „Kitartásban a siker”. Ez a kitartás ránk, rám, nyakas hajdú leszármazottra jellemző. Talán ennek köszönhető, hogy városunk arculata, az itt élők életvitele egyre inkább mezővárosi jelleget ölt. Ahol teret nyer az őstermelők mellett a nagyüzemi mezőgazdaság, fejlődik a szolgáltatás, és az iparos, vállalkozói réteg is hozzá tud járulni a város fejlődéséhez, gyarapodásához.

Ennek a Városnak igen szép és tartalmas múltja van. Büszkék lehetünk rá.

Igen szép és tartalmas jelene is van, amire szintén büszke lehet minden Hajdúdorogi. És Én tudom, hogy a mi kis városunknak igen szép és tartalmas jövője lesz, mely elérésében segítsen bennünket a már idézett jelmondat:

Kitartásban a siker!”

Csige Tamás polgármester Hajdúdorog Város Önkormányzata 134/2012. (V. 22.) KT. határozata alapján az alábbi kitüntető címet adta át:

Hajdúdorogért Emléklap:

Dr. Kiss Andorné nyugalmazott óvónő, hitoktató részére:

a hajdúdorogi egyházi iskolarendszer kiépítéséért folytatott példamutató küzdelméért;

a hit megőrzéséért, elmélyítéséért vállalt áldozatos oktató, nevelő munkájáért;

Hajdúdorog, a magyar görögkatolikus kultúr-központjává fejlesztéséért;

a település hagyományainak ébrentartásáért; alkotó civil szervezetek alapításáért;

a hajdúdorogiakhoz fűződő őszinte szeretetéért.

Mislovics Andrea az ünnepség moderátora:

Dr. Kiss Andorné született: Fodor Katalin így ír önmagáról, életútjáról, családjáról:

„1935. december 8-án születtem Debrecenben. Édesapám Dr. Fodor Antal görög katolikus pap volt Nyírsaholyban, édesanyám tanítónő. Hatan vagyunk testvérek. Hálás vagyok, hogy mezei munkára is neveltek. Általános iskoláimat Nyírsaholyban, a gimnáziumot Debrecenben a Svetitsben végeztem. Nagyon jó tanáraink voltak.

1954-ben érettségiztem. Származásom miatt kitűnő bizonyítványom ellenére sem vettek fel tanári szakra egyetlen egyetemre sem.

1955-ben házasságot kötöttem Dr. Kiss Andor görögkatolikus pappal. Ez év őszén költöztünk Hajdúdorogra. Egészen fiatalon, telve lelkesedéssel, tenni akarással. Két részletben 30 évet éltünk itt.

Hajdúdorog a görögkatolikusnak egy centruma. Sokan vannak. Hajdúdorog népe indította el a küzdelmet a magyar egyházmegyéért már 1843-ban. Rövid időn belül észre vettem a történelmi levegőt, mely engem is lelkesített. Férjemmel együtt nagy feladatokat, lehetőségeket, de nagy felelősséget éreztünk, hogy segítsük hitük megőrzését és kultúrájukat. Hatással volt rám Jaczkovics Mihály dédapám példaképe, aki ott élve így biztatta Dorog népét: „sok szép eszme megvalósítására van hivatva e nemes város...” Mindig feladatot láttam abban, hogy a gondviselés így alakította életünket.

Hat gyermekünk van. Az 1960-as években, család mellett levelező tagozaton elvégeztem az óvónőképzőt. Tanítottam óvodában, először csak a város szélén. Később hitoktattam, először a parókián, majd óvodákban. Sok öröm volt ebben, bármennyire fárasztó nagycsalád mellett. Kitüntetésnek vettem mindig, hogy férjem munkájában így segíthettem, hogy mindkettőnknek nagyon fontos volt Isten ügye, a család és Dorog népe, gondja.

A hit megőrzése volt a legfontosabb a megszorított kereten belül is. Amikor lehetőség lett kifelé is nyitott az egyház: ifjúsági találkozók, kórustalálkozók, majd a görög katolikus iskolák szervezése, mely a hit megőrzését is segíti, de a kultúrát is fejleszti.

Külön öröm, hogy hatodik gyermekünk, Krisztina volt a gimnázium első énekkarnője, kórusvezetője – bevezette a diákokat a liturgikus énekekbe. Úgy látom, hogy ezt meg is érezték az emberek, hogy fontosak. Részt vettünk Dorog kulturális életének fejlesztésében is, pl.: a városvédő egyesület alapító tagjaiként.

Nagy ajándék, ha most is rám köszönnek régi tanítványaim. Erős kötődésem van Doroghoz. Férjem is ott van eltemetve.

Mindenért hála a jó Istennek. Sok küzdelmet, de sok örömet is adott.

Áldja meg Dorog népét, hogy értsék meg, hogy: „örzök a strázsán”, felelősek.”

Hajdúdorogért Emléklap:

Hajdúdorogi Görögkatolikus Egyházközség imádkozó csoportjai Rózsafüzér Társulat, Bazilita Harmadrend részére:

a betegek gyógyulásáért, a bajban lévők megsegítésére, családokért, városunkért szervezett közös imádkozásukért;

Istenhez végzett csendes szolgálatukért; a hajdúdorogi imádságos háttér megteremtéséért;

a Hajdúdorogi Görögkatolikus Székesegyház szépítésében vállalt példamutató tevékenységükért; az egyházközség támogatásáért;

a máriapócsi zarándokutak megszervezéséért; egyházi rendezvények lebonyolításában nyújtott áldozatos munkájukért.

Mislovics Andrea az ünnepség moderátora:

„Mindkét csoport olyan elengedhetetlen és értékes szolgálatot végez hosszú idők óta, amely szolgálat gyakorlásával méltók Hajdúdorog városának elismerésére.

Igaz szolgálatukat nem az emberi elismerésért végzik, hanem Isten mind nagyobb dicsőségére, Krisztus Egyházának javára és ezáltal élük meg az evangélium tanítását, hogy Istent szolgálni csak embertársainkon keresztül lehet.

A Rózsafüzér Társulat: megalakulása Hajdúdorogon évszázados múltra tekint vissza. A kezdetektől a mai napig sok száz tagja volt, egyszerű, dolgos imádkozó hajdúdorogi asszonyok, akik a mindennapi nehéz munka mellett feladatuknak érezték és érzik ma is, hogy imádsággal szolgálják Krisztust, rajta keresztül pedig minden embert. Igazi, csendes, imádságos szolgálat ez. Ki tudná megmondani, hány meg hány emberért imádkoztak, hány meg hány beteg gyógyulásáért kérték az Istent, ki tudná megmondani, hányan köszönhetik nekik sikereiket az életben, egészségüket, előmenetelüket, házasságaikat.

Ma is gyakran kérjük őket, imádkozzanak értünk, egész városunkért, mert tudjuk, mekkora ereje van az imádságnak. Az a közösség, amely mögött nincs imádságos háttér olyan, mint a gyökér nélküli fa. Hála Istennek, itt Hajdúdorogon vannak, akik imádkoznak. Kezükben ott morzsolgatják a rózsafüzér szeméit és tudom, hogy sok imádságot mondott életük igazi szolgálattá válik.

Az imádság mellett segítik görögkatolikus egyházunkat. Aktívan vesznek részt a székesegyház szépítésében, sok liturgikus eszközt is nekik köszönhetünk. Oltár terítőket, kelyheket, liturgikus ruhákat. Soha nem vonják ki magukat a munkából, ha segíteni kell, ha áldozatot kell hozni. Sokan közülük idős koruk ellenére fiatalokat meghazudtoló lelkesedéssel és erővel vesznek részt az egyház életében. Sokszor talán észre sem vesszük, vagy meg sem értjük, milyen nagy és elengedhetetlen az ő szolgálatuk.

A Bazilita Harmadrend: magyarországi görögkatolikus szerzetesrendünk a Nagy Szent Bazil Rend világi ága a harmadrend, lelkiségi közösség.

Világi keretek között igyekeznek megélni valamit a szerzetesi életből.

Tagjai a magánimádság mellett naponta közösségi imákat is végeznek

Buzgón és gyakran részt vesznek a Szentliturgián

Naponta olvassák a szentírást és más lelki könyveket

Kitűnnek a segítő felebaráti szeretet gyakorlásában

Támogatják egyházközségüket, sok áldozatot hoznak érte.

A tagságot a jelöltség ideje előzi meg. Ha a jelölt tudja teljesíteni vállalt feladatát, az ünnepélyes fogadalomtétellel lesz a harmadrend tagja.

Hajdúdorogon 1993. február másodikán alakult a Bazilita Harmadrend. Azóta is működik és fejlődik a közösség. Minden hónap utolsó vasárnapján tartják gyűlésüket, ahol meghatározzák feladataikat, számba veszik elvégzendő munkájukat. Példás közösség, amely a maga imádságos és másokat segítő életével az egész egyház és így Hajdúdorog városának javát is szolgálja.

Ezzel az elismeréssel a város megköszöni szolgálatukat amely nem hivalkodó szolgálat, de elengedhetetlen ahhoz, hogy jó úton járjunk. Egy erdélyi közmondás szerint: „Ha egy fa kidől, messzire elhallik. Nő az erdő, ki hallja?”

A jó mindig csendes, nem harsogó, nem magamutogató, mégis csak a jó viszi előre a világot. Ezt a jó szolgálatot végzik a Hajdúdorogi Görögkatolikus Egyházközség Imádkozó Csoportjai a Rózsafüzér Társulat és a Bazilita Harmadrend.”

Csige Tamás polgármester Hajdúdorog Város Önkormányzata 132/2012. (V. 22.) KT. határozata alapján az alábbi kitüntető címet adta:

Hajdúdorog Városáért Emlékérem:

Dr. Tóth Miklós részére:

a több éven át tartó példamutató önkormányzati munkájáért;
önzetlen felajánlásaiért; a rászorulókat megsegítéséért; áldozatvállalásaiért,
a szívvel-lélekkel végzett pontos, eredményes munkájáért; hivatástudatáért;
Hajdúdorog közéletében vállalt tevékenységéért;
a helyi közösségekkel kialakított kiváló kapcsolataiért.

Mislovics Andrea az ünnepség moderátora:

Dr. Tóth Miklós kitüntetett egészségügyi állapota miatt sajnos nem tud személyesen részt venni a városnap rendezvényen. Örömmel vette tudomásul, hogy a hajdúdorogiak milyen szeretettel övezik őt, köszönettel fogadta a kitüntetést családja körében.

Dr. Tóth Miklós állatorvos családba született 1962. június 7-én. Tegnap ünnepelte 50. születésnapját.

Általános iskolai tanulmányait az Iskola Utcai Általános Iskolában kezdte, s ebben az új épületben fejezte be.

A tiszavasvári gimnázium elvégzése után nem volt kérdés számára, édesapja, nagybátyja és bátyja után ő is az Állatorvosi Egyetemre jelentkezik Budapestre. Kitűnő eredménnyel 1985-ben végzett, s szülővárosában Hajdúdorogon vette át édesapja munkáját, folytatni kívánta a hagyományt.

A Bocskai TSZ, majd annak utód KFT-inél dolgozott. Hivatása és hobbija összekapcsolódott, fáradhatatlanul dolgozott a háztáji állományok minél jobb egészségmegőrzésén.

A hajdúdorogi lakosok életében minden területen részt kívánt venni. Két alkalommal is bizalmat kapott, képviselővé választották, több alkalommal pedig külső bizottsági tagként vette ki részét a közéletből.

Igazgatási területen mélyedt el hivatásában, igazgatási szakállatorvosi szakvizsgát tett.

Munkája elismerésül a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal tisztviselői közé választották, munkája Hajdúböszörménybe szólította.

Szeretett városát nem hagyta el, azóta is itt él feleségével és két gyermekével.

Csige Tamás polgármester Hajdúdorog Város Önkormányzata 135/2012. (V. 30.) KT. határozata alapján az alábbi kitüntető címet adta át:

HAJDÚDOROGI GÖRÖGKATOLIKUS KÖZÖSSÉGÉRT-DÍJ:

Orosz Mihály, kántor részére:

több mint négy évtizedes kántori szolgálataért; magas szintű ének-zenei munkásságáért;
a szülőföldhöz, a valláshoz való ragaszkodásáért; szilárd alapokon nyugvó hitéért;

a Hajdúdorogi Egyházközség tagjaiért végzett áldozatos tevékenységéért; mély felelősségérzetéért; a görögkatolikus értékek és hagyományok ápolásáért, közvetítéséért; példamutató magatartásáért, életviteléért.

Mislovics Andrea az ünnepség moderátora:

Orosz Mihály 1949. július 28-án született Hajdúdorogon, Orosz János és Galamb Anna hatodik gyermekeként. A nyolc gyermekes nagycsalád a köles földi tanyán élt.

A szülők földművelő paraszt emberek voltak a szó legnemesebb értelmében. Igyekeztek továbbadni gyermekeiknek mindazt, ami fontos volt az életükben és ami később meghatározta a gyermekek életét. Ilyen volt a munka szeretete és becsülete, a tisztesség, a szorgalom.

Meghatározó volt életében édesanyja vallásossága, aki igyekezett a családot Isten és emberszeretetre nevelni. Mind a nyolc gyermeknek biztosították a tanulás lehetőségét és a nyolc gyerekből négy pedagógus lett, egy pedig görögkatolikus áldozópap.

Orosz Mihály Debrecenben tanult, a kádár szakmát sajátította el. Budapesten dolgozott két és fél évet a kőbányai hordógyárban.

Ezt követően itthon dolgozott kisiparosként. Mindig, gyermekkorától kezdve templomba járó, vallását gyakorló ember volt. Sosem tagadta meg az édesanyjától kapott örökséget, hogy az ember csak Istennel élhet teljes életet.

A kántori szolgálat mindig ott volt a gondolataiban, mint élethivatás.

Szoros kapcsolatba került az egyházközség papjaival, Antal Sándor, Nagy Béla és Mező Theofil Ferenc atyával, akik felfigyeltek énekhangjára. Mivel az egyházközség akkori öreg kántora elköltözött Hajdúdorogról, Nagy Béla atya megkereste, hogy vállalja el a kántori szolgálatot.

1971. május 1-jén lett Orosz Mihály a Hajdúdorogi Görögkatolikus Egyházközség kántora. Nagy szorgalommal, a szülőktől tanult szerénységgel és a rá jellemző precizitással látott kántori szolgálatához, ami valóban egy egész életre szóló hivatásnak bizonyult. Sok tanulással, gyakorlással sajátította el keleti szertartásunk gyönyörű imádságait, énekeit.

Ez a tanulás mind a mai napig tart, hisz a keleti szertartás gazdagsága egy egész életre szóló tanulást, elmélyülést kíván.

A Szentírásban azt olvashatjuk, hogy az Isten néha megpróbálja az embert.

Volt próbatétel az ő életében is igen nagy és nehéz próbák. Olyanok, amiket csak erős hittel, Isten mély szeretetével és az Istenhez való erős ragaszkodással lehet csak úgy megélni, hogy az ember továbbra is ember maradjon.

Az Isten mindig megjutalmazza azt, aki mély hittel szereti. Sokkal többet ad vissza, mint amit elvenni látszik.

Orosz Mihály életét ez a hit és Isten melletti kitartás jellemzi. Több, mint negyven éves kántori szolgálata alatt a város minden családját szolgálta, sok házaspár esküvőjén imádkozott, a házszentelések során a város minden házba elkísérte az áldást vivő papot és sok tisztos hajdúdorogi embert kísért énekével az Isten elé. Szinte észrevétlenül, de részese

lett sok-sok család életének. Nem törte meg nehézség, betegség, kudarc, újra és újra erőt adott számára az Isten.

Négy gyermekét és három unokáját arra neveli, amit már neki megmutatott az eddig megtett úton az Isten és amit a szülői házból hozott magával: az ember csak akkor élhet igazán, akkor tölti be hivatását ezen a világon, ha vele van az Isten, aki megtart, megvigasztal és magához öleli a sokszor megfáradt embert.

Hajdúdorog Város Önkormányzata 131/2012. (V. 22.) KT. határozata alapján az alábbi kitüntető címet adta át:

Hajdúdorog Város Díszpolgára:

Kocsis Fülöp megyéspüspök részére:

az ifjúság Lélek szerinti neveléséért, oktatásáért; a családok, a világban élő emberek támogatásáért;

a Hajdúdorogi Egyházmegye felelősségteljes, méltóságteljes vezetéséért;

a megbízható imaháttér biztosításáért; az imádság erősítéséért végzett tevékenységéért;

az egyház és a város közös múltjának, szokásainak tiszteletéért és azok új tartalommal való megtöltéséért;

a Máriaipócsi Könnyező Szűz Mária Kegykép Hajdúdorogra hozataláért; a közös zarándokutakért;

településünk iránti ragaszkodásáért, személyes jelenléteért;

a Krisztust váró ünnepen, az adventi gyertyagyújtáson vállalt közreműködéséért;

a centenáriumi ünnepegsorozat szervezéséért, irányításáért.

Mislovics Andrea az ünnepség moderátora:

„HAJDÚDOROGON SZÜLETTEM – MINT PÜSPÖK Személyes hitvallás

Az Úrnak 2008. esztendejében, a 12 apostol ünnepén, június 30-án lettem püspök Hajdúdorogon. Azóta szolgálom az egyházmegyét, az egyházközségeket, a híveket és a paptestvéreket a vezetői beosztásban. Bizonyos értelemben azonban még a papságom is itt született, hiszen pappá szentelésem után is itt volt első feladatomban az éppen megszülető – vagy inkább újjászülető – görögkatolikus általános iskola hitoktatójaként.

A napvilágot Szegeden láttam meg, és görögkatolikussá is ott váltam, amikor Lakatos László atya megkeresztelt. Szüleim pedagógusok lévén – bár soha egyetlen pillanatra sem rejtegették hitüket – mégis alkalmasabbnak látták, hogy ez a jeles esemény kevésbé látványosan, nem a Lechner-tér közepén álló kis templomocskában, hanem a lakásunkon történjék. Így három nővéremem és közvetlen rokonaimon kívül más nem volt jelen, csak még egy vendég: Bálint Sándor bácsi.

Az ő személye meghatározó volt Édesapám, de közvetve a nála hitványabb utódja, Péter nevű fia számára is. A neves, hitvalló néprajztudós biztatása sokat segített abban, hogy a Szabolcsveresmartról származó parasztleány megőrizze vallási hovatartozását, keleti rítusát a szegedi iskolavárosban, a katolikus élet akkori, jezsuiták által vezetett egyik fellegvárában is.

Ebben az – idő közben erősen kommunistává lett – városban kezdtem tehát tanulmányaimat és folytattam is egészen az érettségi megszerzéséig. Egyházi gimnáziumba szüleim állása

miatt – nagy szomorúságomra – nem iratkozhattam be, de a szintén jezsuita nevelésű hitoktatóm szerint a négygyermekes családban mindent megkaptunk a Krisztust követő élet alapvetéséhez. Így is volt. Papi hivatásomat is e hitét vállaló keresztény család értékes életének és környezetének köszönhetem. Istennek hála érte!

Nyíregyházára kerülvén hamar felszínre került Édesapám hit- és vallásoktatásának eredménye. Bár sok minden új volt a jezsuita lelkiségben növekedett fiatalembernek, de a felszín alatt ott élt kiirthatatlanul a még mélyebb gyökér, a görögkatolikus hitvilág. Szárba is szökkent a szemináriumban, bimbót hajtott a római tanulmányokban, kivirágzott Máriapócson a papszentelésben, s végül nem várt gyümölcsöket hozott. Az első zsenge tehát Hajdúdorogon jelent meg. Két évi hitoktatás és ifjúsági lelkipásztorkodás után az egyházmegye legkisebb parókiájára, az akkor 67 lelket számláló Tornabarakonyba kerültem. Innen röptültem tovább egészen messzire és hosszú időre, négy teljes esztendőre Belgiumba, hogy ott beletanuljak, vagy inkább belenőjék a szerzetességbe. Itt váltam Fülöp testvérré, és innen hozhattam haza Atanáz testvéremmel együtt a keleti monasztikus szerzetességet a Bodroghözbe, Dámócra. Ez a boldog csöndes élet közel 10 évig tarthatott. Hálát adok az Úrnak minden percéért. Az itteni veteményeskertből szólított el aztán a pápai üzenet és hívott a hajdúdorogi székesegyház püspöki trónjára.

Sok meglepetést tartogatott nekem az Úr Isten az életemben, de ekkorára igazán nem számítottam. A meglepetések sora azonban nem ért véget. Nap nap után érzem és tapasztalom erőt adó ajándékait, melyeket a szaporodó feladatokkal párhuzamosan szintén gyarapít. Hála és dicsőség Neki, aki anyám méhétől fogva ismert és kiválasztott, és elhívott erre a szent szolgálatra!”

A kitüntetettek nevében Kocsis Fülöp megyéspüspök mondott rövid köszöntőt:

Megköszönte a kitüntetettek nevében a Képviselő-testületnek az elismerések adományozását. Elmondta, a munkájukkal, tevékenységükkel továbbra is a település javát szeretnék szolgálni és példát mutatni.

A Szent Bazil Oktatási Központ óvodásai rövid műsorát láthatták a vendégek.

Mislovics Andrea az ünnepség moderátora:

Az ünnepi műsor az Őszidő Nyugdíjas Klub által kezdeményezett, az 50. és 60. házassági évfordulójukat ünneplő házaspárok tiszteletére rendezett méltatással folytatódott Dalanics Zoltán parókus közreműködésével.

Kalapos Jánosné, a Hajdúdorogi Szivárvány Hagyományörző Egyesület tagja énekelt el egy nyugdíjas dalt.

Csige Tamás polgármester emléklappal és ajándécsomaggal köszöntötte a 60. és 50. házassági évfordulójukat ünneplőket:

<u>1952 évben kötött házasságok</u>			
<i>Sor. sz.</i>	<i>Név</i>	<i>Lakóhely Hajdúdorog</i>	<i>Házasságkötés időpontja</i>
1	Orosz Imre Áncsán Márta	Böszörményi út 39.	1952.02.11.
2	Rácz Mihály Fejérvári Mária	Gáti zug 5.	1952.02.20.

1962 évben kötött házasságok


1	Oláh Gergely Kökényesi Katalin	Hétút utca 28.	1962.01.13.
2	Mosolygó Ferenc Kazai Mária	Vörösmarty utca 27.	1962.02.17.
3	Simai János Simon Ilona	Kurucz utca 11.	1962.02.24.
4	Bana István Kerékgyártó Irén	Ady Endre utca 61.	1962.05.19.
5	Rácz János Urgyán Magdolna	Nagy Sándor utca 25	1962.05.26.
6	<i>Kozák György</i> <i>Gyuró Erzsébet</i>	Fogadó utca 15.	1962.06.09.
7	<i>Kalapos János</i> <i>Kökényesi Ilona</i>	Keleti utca 54.	1962.06.09.
8	Nagy Antal Árva Mária	Rákóczi krt. 68.	1962.09.29.
9	Hajdu Ferenc Rehó Borbála	Városkert utca 42	1962.10.06.
10	Varga Gábor Kosztai Mária	Keleti utca 60.	1962.10.20.
11	Szabados Ferenc Dulovics Erzsébet	Újtelep utca 104.	1962.10.27.
12	Nagy István Pogácsás Anna Rozália	Rákóczi kert 80.	1962.10.27.
13	Pocsai István Rácz Ilona	Régi Tokaji út 85.	1962.11.10.
14	Kökényesi Mihály Volosinovszki Terézia	Kötő utca 5.	1962.11.17.
15	Posta László Szakál Margit	Mátyás krt. 136.	1962.11.17
16	Miterli György Homen Julianna	Iskolakert u. 15.	

Farkas Ferenc: Régi magyar táncok 1. tétele fuvolán **Stefán Ágnes**, a Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény zenei ágazatának tanára, valamint **Görög Emőke**, a Móra Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény zenei ágazatának tanulója szólaltatta meg.

Csige Tamás polgármester bemutatta az emlékkönyvet, amelybe a kitüntetettek adatai kerülnek bele, majd 15 óra 50 perckor bezárta a Képviselő-testület ünnepi nyílt ülését.


(. Csige Tamás:)
polgármester .-

K.m.f


(: Czipráné dr. Urgyán Ilona :)
jegyző .-